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S A O P Š T E NJ E 

  

MEDIJIMA 
 

Predmet: Poziv parlamentarnoj radnoj grupi da izmjenama izbornog zakonodavstva unaprijedi položaj 
Roma za participaciju u političkom životu  

 
Poštovani/e, 
 
Građanska alijansa (GA) poziva parlamentarnu radnu grupu da prilikom izmjena izbornog zakonodavstva 

unaprijedi položaj Roma kroz usvajanje odgovarajućih mjera koje će osigurati participaciju u političkom životu, čime 
bi se obezbijedila ravnopravnost pred zakonom i jednake zakonske mogućnosti, a bez čega je nemoguće ostvariti 
punu integraciju u društvu. 

Podsjećamo da su prethodnim izmjenama izbornog zakonodavstva uvedene mjere za unapređenje položaja 
svih drugih manjinskih naroda, ali ne i za pripadnike romskog manjinskog naroda u Crnoj Gori. Čak i onima kojih je 
po posljednjem popisu manje od Roma. 

Ovo pravo Romima, kao manjinskom narodu u Crnoj Gori, jemči Ustav koji garantuje autentičnu 
zastupljenost u Skupštini Crne Gore i skupštinama jedinica lokalne samouprave u kojima čine značajan dio 
stanovništva, shodno principu afirmativne akcije. Takođe, brojni međunarodni dokumenti kojima je Crna Gora 
pristupila obavezuju državu da obezbijedi ravnopravnost manjinskih naroda u političkom predstavljanju. Okvirna 
konvencija za zaštitu nacionalnih manjina propisuje da se ugovornice obavezuju da usvoje, gdje je to potrebno, 
odgovarajuće mjere za unapređenje, u svim oblastima ekonomskog, socijalnog, političkog i kulturnog života, pune 
i efektivne ravnopravnosti između pripadnika nacionalne manjine i onih koji pripadaju većini. U tom pogledu, države 
treba da vode računa o posebnim uslovima pripadnika nacionalnih manjina dok se te mjere neće smatrati 
diskriminacijom. Na kraju, Zakon o manjinskim pravima i slobodama propisuje autentičnu zastupljenost manjinskih 
naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u Skupštini Crne Gore i skupštinama jedinica lokalne samouprave 
u kojima oni čine značajan dio stanovništva shodno principima afirmativne akcije. 

GA zahtijeva usvajanje rješenja koje će obezbijediti ravnopravan odnos romskog i drugih manjinskih naroda 
u Crnoj Gori ali i integraciju Roma u svim oblastima društvenog života. Od organizacija koje okupljaju Rome u Crnoj 
Gori očekujemo koordinisanu i efikasnu akciju za postizanja ovog cilja. 

 
Podgorica, 6. jun 2013. godine                                                                       Milan Radović 

     Koordinator programa ljudskih prava GA 
Dostavljeno: 
- Medijima 
- Poslaničkim klubovima u Skupštini Crne Gore 
- Evropskoj komisiji 
- Ministarstvu za ljudska i manjinska prava 


